Итоговое собеседование
https://drive.google.com/file/d/1J0MNRu8QEYTx8i92vIPuweZEDL23YaGo/view?usp=sharing — Методические рекомендации по проведению итогового собеседования по русскому языку в 2024 году
Итоговое собеседование по русскому языку проводится во вторую среду февраля (14 февраля 2024 года) по текстам, темам и заданиям, сформированным по часовым поясам Рособрнадзором. Дополнительные сроки – 13 марта 2024 года и 15 апреля 2024 года.
Итоговое собеседование как условие допуска к ГИА проводится для обучающихся IX классов, в том числе для:
· экстернов;
· обучающихся с ОВЗ;
· экстернов с ОВЗ;
· обучающихся – детей-инвалидов и инвалидов;
· экстернов – детей-инвалидов и инвалидов;
· обучающихся на дому; обучающихся в общеобразовательных учреждениях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении.
Обучающиеся 9-х классов подают заявления на участие в итоговом собеседовании в срок не позднее 31 января 2024 года в МБОУ «Салазгорьская  средняя общеобразовательная  школа» (Республика Мордовия, Торбеевский район, с. Салазгорь, ул. Эрькина , д.5) ежедневно с понедельника — пятницу с 09:00 до 18:00 часов заместителю директора по учебно-воспитательной работе Шнякиной Татьяне Дмитриевне.
Экстерны подают соответствующие заявления в общеобразовательные учреждения, к которым они прикрепились для прохождения ГИА-9 экстерном. К заявлению прилагается согласие на обработку персональных данных для внесения сведений в РИС. Итоговое собеседование начинается в 09:00 по местному времени.
Pезультаты  итогового собеседования (зачет/незачет) являются условием допуска к ГИА-9.
[bookmark: _GoBack]Ознакомление с результатами итогового собеседования осуществляется в МБОУ «Салазгорьская  средняя общеобразовательная  школа»  под подпись участника в течение трех дней со дня поступления результатов.
Проведение апелляций по результатам ИС не предусмотрено.
Во время индивидуального собеседования осуществляется потоковая и индивидуальная аудиозапись ответов участников итогового собеседования.
На этой странице, ниже в разделе «Итоговое собеседование по русскому языку» представлены образцы заявлений, согласий на обработку персональных данных, нормативно-правовые документы.
Pезультаты итогового собеседования (зачет/незачет) являются условием допуска к ГИА-9.

